1.Schreiben Sie eine C-Funktion mit dem Prototyp char spiegeln(char wert), die die

Bits in einer Charakter-Variablen spiegelt. (Hinweis: Isolieren Sie die einzelnen Bits,

verschieben Sie die Bits passend und setzen Sie die Bits in der Rückgabe-

Variablen.) vorher: 76543210 -> nachher: 01234567
2.Schreiben Sie eine Funktion void oct(int wert), die den Inhalt von wert oktal

auf der Konsole ausgibt (Hinweis: Oktal-Zahlen: 0...7, Kennung führende 0)

3.Im PC-System ist nur byte-weiser Zugriff auf den Speicher und die IO-Ports

möglich. Schreiben Sie eine C-Funktion mit dem Prototyp

unsigned char swap_nibble(unsigned char wert),

die in einem Byte wert die Bits 0-3 mit den Bits 4-7 vertauscht und als Ergebnis das

geänderte Byte zurückgibt.

4. Im PC-System ist nur byte-weiser Zugriff auf den Speicher und die IO-Ports

möglich. Schreiben Sie eine C-Funktion mit dem Prototyp

char toggle_bit(char wert, int nr),

die das Bit „nr“ im Byte „wert“ invertiert und als Ergebnis das geänderte Byte

zurückgibt.

5. Der 8bit-ASCII-Code enthält im Intervall [0x30-0x39] die Zahlen [0-9], im Intervall

[0x41-0x46] die Grossbuchstaben [A-F]. Schreiben Sie ein inline-ASMProgrammstück, das in Zeichen aus der C-Charakter-Variablen „zeich“ liest und in der C-Integer-Variablen erg speichert ob es sich um eine Hex-Ziffer (Code=1), oder sonstiges Zeichen (Code=0) handelt.

6. Schreiben Sie ein PC-inline-Asm-Programm-Stück Code, das in einer Funktion den Wert der Rücksprung-Adresse ausliest und in einer globalen Variablen „rueck“

speichert.

7. Schreiben Sie eine Funktion int odd_par(int wert), die zur Variablen wert die odd-

Parität ermittelt und im Rückgabeparameter den Wert des Paritätsbits (0/1)

zurückgibt. (C oder inline-ASM erwünscht)

Zu 1.

void spiegeln(){

_asm {

      mov ax, 76543210

mov bx, 0h

mov cx, 1000000b // 80h
loop1:

  and ax, cx

  cmp ax, 0

  je test1:

   stc

   shr bx

  test1:

 shr cx

 cmp cx, 0

  je ende

 jmp loop1

ende:
}
}

Zu 2.

void oct(int wert){

_asm {

mov ax,wert;
}

printf(“Wert= %i\n”, wert);

Zu 3.

unsigned char swap_nibble(unsigned char wert){

}
Zu 4.

char toggle_bit(char wert, int nr){

}
Zu 5.
Zu 6.
void get_adress()

{

    void * caller;

    _asm

    {

        mov ax, [bp+4]

        mov [caller], ax

    }

    return caller;

}
Zu 7.

int odd_par(int wert){

_asm{


     mov ax,wert;


     test 11111111b, ax;


     jpe pari1;
// jump if pari even

             jpo pari0;
// jump if pari odd 

   pari1:  mov ax,1;

   pari0:  mov ax,0;

         }

 return(ax)

}
